



双沟珍宝坊

懂得通融 方能从容



立足民生抓计生 抓好计生促民生

我市努力探索和谐计生工作新路子

——写在中共中央《关于控制我国人口增长问题致全体共产党员共青团员的公开信》发表33周年之际

编者按:

1980年9月25日,中共中央《关于控制我国人口增长问题致全体共产党员共青团员的公开信》发表至今,我国人口和计划生育工作取得巨大成就,全国少生4亿人口,为社会和谐发展做出突出贡献。33年来,鹤壁历届市委、市政府始终高度重视人口和计划生育工作,特别是近几年来,根据人口形势变化的新要求,将控制人口增长、稳定低生育水平、统筹解决人口问题纳入了全市经济社会发展总体规划,为人口和计划生育工作提供了坚强保障。目前,我市人口和计划生育工作,已经由单纯的控制人口数量进入了统筹解决人口问题、推动人口均衡发展的新的历史阶段。面对新阶段新任务,我市大胆创新,努力探索,不断转变工作思路和方法,实现了计生工作的新突破,取得了引人瞩目的成绩。

□本报记者 原昆鹏
见习记者 张晓龙

“孕前健康检查项目很全,检

查得很仔细,而且全部免费。全算下来我们省了240元,为将来生一个健康的宝宝提供了保障。”9月17日,到市人口和计划生育宣传技术服务中心进行国家免费孕前优生健康检查的姬女士对记者说。

近年来,我市坚持以人为本,创新工作思路,着力打造服务计生、民生计生、阳光计生,构建和谐计生,先后获得和争取国家荣誉和项目12项,即荣获国家创建幸福家庭活动试点市;浚县、淇县分别获得和保持国家级优质服务县称号;6个县区全部列入国家免费孕前优生健康检查项目试点;淇滨区、山城区、鹤山区3个城区先后争取到计划生育服务站国补项目,弥补了城区计生服务机构的空白。实现了国家免费孕前优生健康检查项目全覆盖、生殖健康五项免费检查全覆盖、“国优”、“省优”县区全覆盖、城乡居民养老保险计生家庭优惠补贴全覆盖和普惠政策向计生家庭优先优惠全覆盖,赴省以上计划生育信访连续3年为

服务计生

“不出门就能检查身体,省心”

“医生会不定期来我家给我做免费检查,还给我讲一些生育方面的知识。这样一来不用出门就能检查身体,很省心。”浚县善堂镇李洪庄村村民李伟杰说。

我市一是加强基础服务设施建设,提高为社会服务的能力。各级党委政府加大投入,全市两个县站、23个乡镇全部达到了标识化水平,90%的村达到了规范化标准。

二是提高服务标准,全面推行“四前四后”(婚前婚后、孕前孕后、产前产后、术前术后)、“五个零”服务(服务零距离、治疗零风险、心理零负担、计生零费用、工作零投诉)和药具服务“三二”模式(围绕管理、发放、使用三个环节,完善工作标准体系、建立效能测评体系)。三是拓展服务内容,全面实施优生家庭优惠补贴全覆盖和普惠政策向计生家庭优先优惠全覆盖,实现了由主要为育龄妇女服务转向为计划生育家庭服务,由主要提供生

殖健康服务转向优生优育、生产生活等综合服务。四是提高服务效率,按照“智慧鹤壁”的总体要求,积极探索“智慧计生”的新路子,在完善提高信息化基础工作的同时,重点加强乡(镇、办)基层微观信息化服务和管理,探索出DSN数字化信息系统,并在全市推广。DSN数字化计生系统的运用大幅度提高了工作效率,使原来需要两个月的工作量用几分钟就能完成。

2010年以来,我市计生部门每年开展免费妇科普查33.6万人次,免费体检26.8万人次,免费孕前优生健康检查两万余对。同时,每年为1000多名流动已婚妇女开展生殖健康检查服务。

民生计生

“计生扶助金直接打卡上,放心”

“我今年60多岁,每年享受计生家庭奖励扶助金960元,而且不用自己去领,计生部门把钱打到我的银行卡上。”鹤山区姬家乡王施家沟村王计梅对记者说。

为体现民生计生,市委、市政府先后出台《鹤壁市计划生育家庭奖励优惠政策40条》等一系列文件,为民生计生提供政策保障。45个领导小组成员单位认真落实文件精神,在普惠政策中,体现对计生家庭的优先优惠。人口计生部门履行职责,对领取独生子女父母光荣证的家庭兑现每人每月20元的独生子女父母奖励费;对农村年满60岁的计生家庭父母每人每月发放特别扶助金270元;独生子女被鉴定为三级以上残疾的,为其父母每人每月发放特别扶助金220元;还分别对计生家庭补贴办理养老保险和新农合及医疗保险、多分1份集体福利、农村独生子女报考本地高中给予加10分的照顾、协调创业小额贷款贴息贷款等。并且发放资金全部实行银行代发和专项督查制度,确保兑现到户、落实到人。

根据人口形势的新要求,我市转变工作方法,以创建计划生育幸福家庭活动为载体,(下转第二版)

本报讯(记者 张忠诚)9月23日,市长范修芳到淇滨区和浚县调研“三秋”工作,并看望了正在对我市玉米整建制高产创建进行实打验收的农业部、省农业厅验收专家组成员。副市长刘文彪及市有关部门负责同志陪同调研。

今年全市秋作物播种总面积150.2万亩,粮食作物种植面积123万亩,其中玉米种植面积118.2万亩。从目前情况来看,玉米等大秋作物长势良好,预计又是一个丰收年。

范修芳首先来到淇滨区钜桥镇玉米高产创建万亩核心示范区,查看玉米长势,了解玉米整建制高产创建情况,并看望正在这里进行实打验收的验收专家组成员。

看到在我市粮食生产受到大风和干旱等不利因素的影响下,各位专家仍然对鹤壁市的玉米高产创建工作充满信心,范修芳说,一直以来,党中央、国务院高度重视河南省的粮食生产工作,鹤壁虽然不是农业大市,但近年来不断加大对农业的投入力度,在农业科技方面先行先试,不断提升农业生产水平,走出了一条独具特色的整建制高产创建之路,被认定为全国整建制推进粮食高产创建试点市、全国农业综合标准化示范区、全国首批整体推进型农业农村信息化示范基地。所有这些,都与党的政策、上级部门及专家们的大力支持分不开,这也是我们进一步做好创建工作、提高粮食生产能力的动力所在。

在浚县12万亩玉米高产创建示范片,范修芳来到田间查看玉米长势,并随机剥开几个马上要成熟的玉米棒,与基层同志一起细数玉米的籽粒数,测算玉米的产量,并详细了解今年秋季的天气对玉米产量有哪些影响。看到浚县小河镇小王庄村村民王庆祝、王全生正在田间忙活,范修芳与他们亲切地攀谈起来:“家里有多少地?”“有没有在外务工?”“一年收入能达到多少?”了解到如今的农民农闲时外出务工、农忙时回家种地,收入不菲时,范修芳非常高兴,称赞他们实现了务工、种地两不误、双丰收。

范修芳还到市农科院试验园区,查看在这里进行试验种植的全国各玉米品种长势,了解市农科院浚县系列玉米品种所展示出来的各种优势等。

在进行了实地查看并听取了市农业部门负责同志的简要汇报后,范修芳指出,春华秋实,秋天是收获的季节,各县区、各有关部门要深入贯彻落实全省“三秋”生产暨高标准粮田建设现场会精神,加大高标准粮田建设投入力度,强化科技支撑作用,完善基础设施建设,提高管理服务水平,按照省里提出的5个确保要求,把“三秋”生产各项工作抓紧抓好,真正落到实处,切实抓出成效。同时,还要做好秸秆焚烧工作,杜绝焚烧秸秆现象。

范修芳在调研「三秋」工作时指出 切实把「三秋」生产 各项工作抓紧抓好

5个项目落户鹤山区

总投资7.8亿元

本报讯(记者 渠稳 见习记者 常瑞 实习生 武文杰)9月18日,鹤山区举行招商引资攻坚会战项目签约仪式,共签约项目5个,总投资7.8亿元。

记者了解到,本次集中签约的5个项目分别是:河南健康伟业生物医药研究股份有限公司投资两亿元的生物医药中间体项目;江苏赛科公司投资3亿元的年产5万吨2-甲基吡啶等项目;浙江客商付忠昌投资1.5亿元的医药中间体项目;浙江新联公司投资1亿元年产1万吨酚醛树脂项目;客商奕海投资3000万元的警苑社区综合服务中心项目。

南水北调中线连霍大桥通车

据新华社北京9月23日电(记者 林晖)记者23日从国务院南水北调办获悉,南水北调中线河南境内规模最大的高速公路跨渠干渠大桥——南水北调连霍大桥23日通车,比原计划通车时间提前7天。

据了解,南水北调连霍大桥是国务院南水北调办确定的控制性桥梁项目之一。大桥位于河南省南阳市王村乡蒋头村东南约2公里处,桥梁全长278米。设计标准为一、二级公路荷载的1.3倍,通行能力不低于300吨。大桥有88根桩基,共5跨,最大跨度90米,为双向8车道。

在工程建设过程中,参建各方不断优化施工工艺、加大资源投入,将最初的14天完成一个施工阶段循环逐步压缩至10天。2013年9月15日,大桥工程经过安全检测,顺利通过专家组验收,正式移交河南省高速公路管理部门。

明年起中央和国家机关将实行会议费管理新规 严控会议费用和规模

▶4版

我市玉米高产创建平均亩产718.8公斤

比去年的715.6公斤多3.2公斤,再创新高

本报讯(记者 渠稳 见习记者 常瑞 通讯员 武文杰)“通过现场实地测产验收,鹤壁市39个万亩玉米高产创建示范片平均亩产达到718.8公斤,与2012年的平均亩产715.6公斤相比,多出3.2公斤,鹤壁整建制玉米高产创建平均亩产再创新高。”9月23日,测产验收专家组组长、农业部玉米专家指导组组长、北京农林科学院玉米中心研究员赵久然在整建制玉米高产创建示范片测产验收新闻发布会上宣布。副市长刘文彪参加测产验收

活动。受农业部委托,河南省农业厅组织全国农技推广中心、北京市农林科学院、河南农业大学等单位20多位专家,组成测产验收专家组,对我市整建制玉米高产创建进行测产验收。测产验收组分为4组,分别在淇滨区钜桥镇万亩核心高产创建示范片、浚县12万亩高产创建示范片、淇县西岗镇5万亩高产创建示范片、淇县西岗镇3万亩高产创建示范片各抽选10个有代表性的地块,每个地块抽选一个0.1亩以上的样点,并

随机收取20个玉米穗,按照粮食高产创建测产验收办法进行测产。结果显示,浚县12万亩高产创建示范片平均亩产768公斤;浚县王庄镇5万亩高产创建示范片平均亩产771.3公斤;淇县西岗镇3万亩高产创建示范片平均亩产825.9公斤;淇滨区钜桥镇万亩核心高产创建示范片平均亩产873.4公斤。

专家组认为,2012年6月,鹤壁被农业部确定为全国整建制推进粮食高产创建试点市。鹤壁市各级党委、政府高度重视整建制

高产创建工作,创造性探索总结行政推动保障、良种研发推广、标准粮田提升、标准规范生产、信息引领服务等一整套整建制推进粮食高产创建的新模式,为河南省乃至全国整建制推进粮食高产创建树立了样板,起到了引领示范作用。“鹤壁市整建制高产创建工作在全国,特别是在淮海地区处于领先地位。农业整建制推进是农业部下一步将要重点推进的工作,鹤壁市的模式和经验非常值得在全国同类地区进行大力推广。”赵久然说。



9月17日,在淇滨区钜桥镇刘寨村,工人们正向管内调运庞大的输水管道,南水北调中线鹤壁配套工程正在紧张施工。南水北调鹤壁配套工程总投资11.8亿元,工程主要由分水口门、输水管线、水厂及管网等3部分工程组成,工程自去年11月开工以来,已累计完成投资4.8亿元,管沟开挖52公里,管道铺设36.4公里

本报记者 袁国强 实习生 武文杰 摄

黎阳作三首(其一)

(魏)曹丕

朝发郢城,
夕宿韩陵。
霖雨载涂,
舆人困穷。
载驰载驱,
沐雨栉风。
舍我高殿,
何为泥中。
在昔周武,
爰暨公旦。
载主而征,
救民涂炭。
彼此一时,
唯天所赞。
我独何人,
能不靖乱。

(选自《三曹集·魏文帝集》)

【简介】

黎阳:今河南浚县。郢城:古都,旧址在今湖北临漳西南郢镇之东。

公元201年,曹操占领黎阳,为攻打郢城准备了必要的条件。经过3年的准备,攻郢战役取得辉煌战果,成就了曹操对北方的统一。建安八年(公元203年),曹丕征袁谭(袁绍子),自郢城至黎阳。曹丕就是在这样的背景下写出的《黎阳作》。

曹丕(187年~226年),三国时期政治家、文学家,魏朝的开国皇帝。由于文学方面的成就与其父曹操、其弟曹植并称为“三曹”。

这是仿效《诗经》的写法,使用虚字构成的四言诗句。本诗大意是曹丕率兵朝发郢城,夕宿韩陵(今安阳市东北)。霖雨:久雨;载涂:指道路泥泞。载

驰载驱,又驰又驱,紧急行走;沐雨栉风,形容辛苦奔波,饱经风雨。当时阴雨连绵,道路泥泞,军队人困马乏。军队又要急行军,奔波辛苦,饱经风雨。“舍我高殿,何为泥中”,为什么非要在泥水中奔波啊?周人姬发曾兴兵讨伐殷商,建立了周朝,姬发死后,年幼的成王即位,姬发之弟周公旦摄政,使周王朝政权得以巩固。周人姬发带领诸侯侯起兵造反,与殷商帝辛作战时,载着他的父姬昌的牌位,表示是奉了父命,用其激励士气,号称救民于水深火热之中。当年姬发与帝辛作战和今天我带兵进军郢城,都是受命于上苍。这样的重任舍我其谁,我当不遗余力收拾这天下乱局。“我独何人,能不靖乱”,很符合曹丕的身份。

每日一诗 豫冠黄金 以诚为本 本栏目由豫冠黄金独家协办